

部分公司股东户数剧减

三季报暴露主力吸筹痕迹



数据显示,截至昨天,已经有37家上市公司公布了三季度财报。统计发现,有22家上市公司股东户数在三季度出现了不同程度地减少,其中远光软件的股东户数蒸发了41%,而莱茵置业在股价创历史新高之后,股东户数却暴增。

多家公司筹码集中

筹码集中度一向被视为股价变盘的重要指标,一般来说,如果筹码集中度较高,则说明主力控盘能力较强,后市会有拉升潜力;反之,如果筹码较为分散,则说明该股未被大资金看中,股价难以有所作为。

为了寻找三季度大资金轨迹,记者通过大智慧财汇数据统计发现,目前已经披露三季报的37家上市公司中,有22家公司股东户数出现了环比下降,其中有7家公司的股东户数下降了10%以上,说明在三季度这些股票的筹码集中度会大幅提高。

在这7家公司中,远光软件股东户数在半年报中披露的为16304户,而到了三季报则剧减至9584户,减幅达41%。而记者发现,远光软件股东户数在2011年一季度曾经从上年末的7980户大幅增加至19751户,彼时的

股价刚从历史高点回落,但是此后的股东户数又连续下降,特别是7月底和8月初,公司股价曾经又出现放量拉升,难道是有新资金接盘,抑或还想更进一步?

除此之外,永新股份(002014)、*ST星美(000892)、海康威视(002415)的股东户数降幅也分别高达30%、23%、22%,其中永新股份、海康威视的情况与远光软件类似,都属于主力在高位二次吸筹,而*ST星美则是股价在腰斩后筹码重新集中。

莱茵置业留散户站岗

如果说股东户数大幅减少说明主力在全力收集筹码的话,那么股东户数突然大幅增加,则可以肯定说明庄家已经顺利出逃,而莱茵置业近期的表现堪称经典出货案例。

今年涉矿概念被炒得风生水起,其中莱茵置业可算上这一

概念的“开山怪”。今年6月份,莱茵置业接连发布涉矿公告,可是其股价却从去年12月就已启动,同时记者还发现,其股东户数从2010年二季度就开始持续减少,到今年半年报,已经从去年一季报的30282户剧减至16697户,其股价也从去年底的不到4元炒到8.6元,然后从7月份开始掉头下跌,三个月时间便完成“腰斩”,股价重新回到启动前水平。随后的三季报显示,公司股东户数已从16697户大幅上升至31255户。

也就是说,该股主力从去年就开始了吸筹,只等今年的“涉矿”公告一出,便可以从容“坐轿”出货。

三季度股东户数大幅上升的公司还有荃银高科(300087)、和而泰(002402)、三友化工(600409)等,升幅分别为42%、24%、24%。其中荃银高科股东户数也是从去年底股价登顶后持续增加的,目前其复权股价已从最高的81元,跌至发行价以下。

快报记者 赵士勇

三季度股东户数大幅减少个股

证券代码	证券简称	股东户数(户)	较上期增减	环比增减比例	人均持股数(股)	较上期增减
002063	远光软件	9584	-6720	-41%	35202	14509
002014	永新股份	15327	-6582	-30%	11941	3587
000892	*ST星美	17510	-5362	-23%	23637	5541
002415	海康威视	10157	-2788	-22%	98454	21204
600298	安琪酵母	19328	-4383	-18%	17055	4147

三季度股东户数大幅增加个股

证券代码	证券简称	股东户数(户)	较上期增减	环比增减比例	人均持股数(股)	较上期增减
000558	莱茵置业	31255	14558	87%	20165	-17582
300087	荃银高科	12188	3617	42%	8664	-3656
600409	三友化工	97546	18796	24%	10862	-2593
002402	和而泰	13460	2571	24%	7433	-1755
600289	亿阳信通	56993	8864	18%	10134	-1866

股指缩量收阳 小盘股表现活跃

受外围股市上涨及国内经济数据符合预期等提振,A股周一延续缩量反弹走势,小盘股表现活跃。

资金面上,根据大智慧资金流向统计数据,两市昨日出现轻微的资金净流出,其中化工化纤板块为资金净流出额最多的板块,达2.8亿元;而银行类则是昨日资金净流入额最大的板块,为2.8亿元。

值得注意的是,昨日涨停的20只非ST类个股均为总市值低的小盘股,涨停股市值排名居首的中钢吉炭,总市值也仅50.7亿元,其余普遍在20亿至50亿元之间,经纬电材、联建光电、雷曼光电、天舟文化、华谊嘉信等涨停股的总市值甚至不到20亿元。

长城证券策略分析师张勇认为,市场短期底部基本构筑完毕,年底之前股指有望震荡上扬,但反弹过程不会一帆风顺。在操作策略上,他建议投资者仍以中小市值题材股为主,可以重点关注三网融合、文化传媒、券商等强势品种。 快报记者 时娜

■股指期货

多头信心不足

周一,期指主力缩量微涨,尾盘走势较为平稳。从期现溢价来看,盘中大部分时间都处于贴水状态,显示市场情绪相对谨慎。从持仓上看,IF1110合约多头主力出现减仓现象明显,IF1111合约空头大幅增仓,多头首席国泰君安在IF1110合约中大减432手多单,同时在IF1111合约中减少60手多单,显示出多头信心不足,市场观望情绪浓厚。专家称,期指缩量上攻,显示反弹动力不足,基本面亦无明显好转,预计后市难有大幅趋势性上涨。 快报记者 黄颖

■龙虎榜

游资踊跃抢筹

龙虎榜数据显示,周一表现强势的个股几乎均为游资推动,机构并未追高抢筹。

沪市涨停股凤凰股份、乐山电力、东风科技昨日买入、卖出规模前五位均无机构席现身。昨日封上涨停,近三个交易日持续反弹、累计涨幅已超过25%的香江控股,也并无机构资金对其进行大规模买入。深市方面亦是如此。中钢吉炭、建峰化工、东方精工、益生股份、露笑科技、丹邦科技、蓝丰生化等因涨幅偏离值较大而披露买入卖出规模前五席位的个股,昨日也并无机构资金对其展开大笔追涨。

与此同时,机构昨日对同洲电子、超声电子两只电子信息类股票进行了大举抛售。 快报记者 马婧妤



给出了预增公告,相比67%。同时另有18家公司给出了预亏或预减公告。此外,还有14家公司给出的业绩变动方向不明确,业绩增长与下降均有可能。

从业绩变动幅度来看,江苏上市公司三季报预计业绩翻番的公司不多。如意集团是业绩增幅最大的公司。另外,南京中北、爱康科技、金螳螂、华西村、江苏三友、双星新材的三季报业绩都有望翻番。整体来看,多数公司的业绩增长幅度在30%~40%间。而在预忧的公司中,除了华东科技、ST琼花、澳洋科技、长航油运、江山股份亏损外,江淮动

新材、新宁物流都是下调了业绩预期,这其中尤以张化机为甚。

早在2011年8月19日公布半年报时,张化机就预计今年前9个月归属于上市公司的净利润比上年同期增长幅度为0~30%。然而,时隔不足两个月,10月11日晚,张化机公布业绩预期修正公告,前三季度的净利润未增反降,较上年同期下降20%~25%。此公告一出,在12日A股普涨的情况下,张化机早盘却数次触摸跌停板,最终以下跌4.24%报收,成为当天两市中表现最差的个股之一。

从张化机12日龙虎榜信息看,业绩变脸后机构纷纷选择用脚投票,前五家卖出席位悉数为机构,最多的一机构抛售了近4000万元,五家机构合计卖出9000余万元,占当天1.5亿元成交额的近六成。而买入前五席位中仅有两家机构,且买入额累计不超过1500万元。除了张化机外,双星新材则在10日晚将原本100%~150%的前三季度增幅下调为70%~100%,虽然业绩增幅仍不错,但因低于前期预期而在11日大跌9.73%。

快报记者 刘芳

每到常规性公告公布的密集期,上市公司都是几家欢乐几家愁。在如意集团类的上市公司因业绩增长而收高的同时,另有一些“不幸儿”却在饱受业绩下滑,尤其是下调业绩预期之苦。

大智慧财汇数据显示,9月里共有10家江苏公司更正三季报预告,除了洋河股份、江苏三友与丰东股份是调高预期外,另外7家中的澳洋科技、张化机、通富微电、百川股份、精华制药、双星

新材、新宁物流都是下调了业绩预期,这其中尤以张化机为甚。

早在2011年8月19日公布半年报时,张化机就预计今年前9个月归属于上市公司的净利润比上年同期增长幅度为0~30%。然而,时隔不足两个月,10月11日晚,张化机公布业绩预期修正公告,前三季度的净利润未增反降,较上年同期下降20%~25%。此公告一出,在12日A股普涨的情况下,张化机早盘却数次触摸跌停板,最终以下跌4.24%报收,成为当天两市中表现最差的个股之一。

从张化机12日龙虎榜信息看,业绩变脸后机构纷纷选择用脚投票,前五家卖出席位悉数为机构,最多的一机构抛售了近4000万元,五家机构合计卖出9000余万元,占当天1.5亿元成交额的近六成。而买入前五席位中仅有两家机构,且买入额累计不超过1500万元。除了张化机外,双星新材则在10日晚将原本100%~150%的前三季度增幅下调为70%~100%,虽然业绩增幅仍不错,但因低于前期预期而在11日大跌9.73%。

快报记者 刘芳

每到常规性公告公布的密集期,上市公司都是几家欢乐几家愁。在如意集团类的上市公司因业绩增长而收高的同时,另有一些“不幸儿”却在饱受业绩下滑,尤其是下调业绩预期之苦。

大智慧财汇数据显示,9月里共有10家江苏公司更正三季报预告,除了洋河股份、